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    Jiří Staněk má mnoho otázek, jejichž odpovědmi jsou další a další otázky. Jeho úvahy  se proplétají kolem základních pilířů jeho zájmu, které by se daly zestručnit do 5 základních
bodů :

1.Vnímání vidění

2. Klam

3. Povrch

4. Rukodělnost

5. Splynutí autora se svým dílem . 

Mezi těmito pevnými kotvami proplétá předivo linií a to, dalo by se říci, že doslova. Spletité linie jsou do sebe zakroucené souřadnice mentální mapy autora, jejichž základní zmnožená matrice se stala znakem, se kterým se snaží absolutně spojit. Jedna ze silně vnímaných kvalit autora je soustředěná rukodělná náročnost realizace díla. Zájem autora o prostor, který instalačně pojímá do důsledku takovým způsobem, že zdánlivě jeho prostorovost zaniká, včetně rozpuštění svého fyzického těla v takovém prostoru. Právě tento moment v takové instalaci vyvolává fundamentální otázky o důvodech bytí. Nemohu se ubránit nutkání emociální  podobnosti se zážitkem z četby knihy Trýznivé tajemství od Petra Vopěnky, která pojednává o snaze geometrů dokázat Euklidů+v pátý postulát a dobrodružným způsobem popisuje cestu ke geometrii v zakřivených prostorech.  Ve chvíli, kdy hlavní hrdina Johan Carl Friedrich Gauss prohlédl mlhu vidění rovnoběžek, dostal se na druhou stranu vědění vidění, aniž by byl schopen se o toto podělit. Cituji:
“Ze všeho nejvíce Gausse rozčilovaly stále nové a nové pokusy různých geometrů dokázat pátý postulát. Nyní, když znal nový geometrický svět, když do něj bezpečně nahlížel, odhaloval v těchto domnělých důkazech chybu vždy hned při prvním pohledu. Jasně viděl, jak geometři tápají v tmách, jak plýtvají silami na těchto beznadějných pokusech - a pomoci jim nemohl; nesměl.”  
Stejný dojem ve mě vyvolává komplex dílčích momentů a akcí v práci Jiřího Staňka. Mlhavě vědoucí autor nechává nahlédnout do svého světa viděného jím samým, aniž by nutně potřeboval vnější důvod k tomuto vidění. Vytváří si svět, který potřebuje, který chce vidět a jejž na rozdíl od Gausse nemůže absolutně dokázat.
Bakalářská práce je instalací, kde se autorské tisky, připomínající skvrny Rorschachových  testů, stávají dekorem obklopeným různým materiálem s různou emociální hodnotou.  Vše cosi připomíná, vše je jakoby známo, ale konkrétní pojmenování hledáme jen těžko. Grafický přístup k dílu začíná být součástí vyššího celku a moment vytváření prostředí - kulis pro zmíněnou techniku zaniká. 
V kontextu současného umění si autor vyhledává, jak se často děje, autory spřízněné především použitím materiálu a podobným přístupem k prostoru. Snad to bude tím, že otázky převyšují nad odpověďmi a to, co autora vede, je v podstatě především intuice. Racionální mechanizmus je pod převisem emociální roviny přístupu k dílu. To není samo o sobě prohřeškem, ale je třeba poukázat na to, že  tento způsob tvorby v budoucnu může vést ke stagnaci a možná retardaci umělce v závislosti na opakování zopakovaného bez vnitřního důvodu. 
Oceňuji důkladný analytický rozbor postupu tvorby a myšlení studenta. Během konzultací prokázal znalost kontextu úskalí světa origami, ze kterého původně práce Jiřího Staňka pochází. Intuitivní dosažení aktuálního jazyka a nastolených otázek o modernitě současnosti svědčí o sepjetí autora se současnými uměleckými tendencemi.
Doporučuji autorovi prostudovat práci Evy Koťátkové která se podobným způsobem v posledních dílech, a hlavně ve své disertační práci vztahuje k odkazu modernismu.
Bakalářskou práci Jiřího Staňka shledávám výtečnou a zcela doporučuji k absolutoriu.
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